A10 拍案 责编:许媛 美编:陈恩武 组版:杜敏

留缅北"赚大钱","杀猪盘"瞄准女同胞

32人因涉嫌偷越国(边)境、诈骗案被公开审理

现代快报讯(通讯员 徐璐 宏伟 记者 毛 晓华) 男子韦某被高薪诱惑去了缅北,到后 发现是诈骗组织,看赚的钱多就留了下来, 此后竟从国内组织多人偷越国境至缅北某 公司,对国人进行诈骗。该公司采用"杀猪 盘"方式骗取中国境内居民财物,由业务员 通过社交软件冒充成功男性与中国境内的 女性聊天培养感情骗取信任,诱导被害人至 该诈骗团伙控制的虚假投资平台、赌博网站 进行充值投资。3月19日,泰州市高港区人 民法院依法公开审理韦某、黄某某等32人涉 嫌偷越国(边)境、诈骗一案。

公诉机关指控,2019年期间,被告人韦 某、蓝某等人通过爬山、坐船过河等方式从 云南偷越至缅甸,在位于缅甸勐波金牛山庄 的网络诈骗公司,针对中国境内居民实施网 络诈骗活动。该诈骗公司自上而下分为老 板、主管、代理(组长)和小组长、业务员,另 设财务和后勤等岗位。

经查明, 韦某当初是被高薪诱惑过去 的,发现虽是诈骗组织,但赚的钱多,于是留

下来发展人员到该诈骗组织工作。韦某在 缅北诈骗集团7个多月,其余人1个月至7个 月不等,共获利316100元。

据悉,该诈骗公司采用"杀猪盘"方式骗 取中国境内居民财物,由业务员通过社交软 件,冒充成功男性与中国境内的女性聊天培 养感情骗取信任,后再交由公司其他人员与 被害人继续聊天,诱导被害人至该诈骗团伙 控制的虚假投资平台、赌博网站进行充值投 资、下注,以前期小额获利成功提现骗取被 害人信任,诱骗被害人进行大额充值投资、 下注,在客户需要提现时,再以银行卡异常、 缴纳保证金为由进一步骗取被害人财物。

公诉机关认为,被告人韦某、黄某某等 32人一年内出境赴境外诈骗犯罪窝点累计 时间30日以上,伙同他人在境外针对境内居 民实施网络诈骗犯罪行为,情节严重,应当 以诈骗罪追究其刑事责任,且系共同犯罪。 被告人韦某、黄某某等25人违反国(边)境管 理法规,多次或以实施犯罪为目的偷越国 (边)境,情节严重,应当以偷越国(边)境罪 追究其刑事责任。

庭审中,32名被告人当庭表示认罪认 罚,并进行深刻忏悔。该案将择期宣判。

说法

境外不是致富天堂,更不是诗和远方。 近年来,在境外网络诈骗集团的组织及高薪 利诱下,越来越多的人"孤注一掷"偷越国境 前往缅北从事诈骗工作。许多非法出境人 员,其人身安全不仅得不到保障,更有人员 遭殴打、摘取器官,甚至被杀害。务工者们 要擦亮双眼,增强法律意识,不轻信境外"高 薪"诱惑,遵守国家关于出入境的管理规定。



扫码看视频

4岁娃喊肚子疼20多天,元凶是牙签

吃蓝莓时误吞的,导致肠道被戳穿

4岁男孩天天(化名)随着外公外婆来 常州小住一阵,可从2月底开始,他老喊肚 子疼,有时还说自己吃了牙签。外婆看他虽 喊疼却照样玩,也没其他表现,就没在意。

眼看孩子喊肚子疼的次数越来越多,20 多天了,胃口也越来越差,甚至开始呕吐,外 公外婆于是带着天天来到常州市儿童医院 普外科看专家门诊,副主任医师洪亚强检查 发现,孩子上腹有明显压痛,肚子一边还摸 到明显的包块。

在洪亚强的仔细询问下,天天慢吞吞地 说:"我上次吃蓝莓的时候,不小心把牙签给 吃进去了。"洪亚强赶紧安排了影像检查,很 快CT确诊了孩子的腹部情况:消化道穿 孔、消化道内异物、腹膜炎。原来,天天的肚 子里真的卡着一根牙签,且已经戳穿肠道,

万一牙签再戳到动脉血管,孩子随时会 有性命之忧,必须立即手术。普外科主任壮 文军闻讯赶来,征得天天妈妈和外公外婆的 同意,立刻召集麻醉科、影像科、重症医学科 等专家紧急会诊,商定手术方案。当天中 午,医院开辟绿色通道,医护人员将天天一 路护送进了手术室。

手术中,壮文军和洪亚强两名医生在孩 子的十二指肠部位找到了罪魁祸首牙签。 竹质的牙签两头尖尖通体完整,已经在孩子 的肠道卡了20多天,周围的肠系膜水肿粘 连,将它紧紧包裹在里面,医生对受损的肠 壁进行修复。经过几天的观察和后续治疗, 天天生命体征平稳,目前已从重症医学科转 入普通病房

现代快报记者了解到,常州市儿童医院 每年都会收治近百例因为异物导致受伤的 孩子。这些孩子中有的是因为误服了硬币、 纽扣、药物等异物进了胃肠道,有的是因为 呛了花生、骨头、鱼刺等异物进了气管,有的 是将橡皮、笔芯、纸团等塞进了耳朵、鼻子, 还有的是将棉签、花发卡等塞进下体……孩 子们的年龄段从小婴儿期到青春期不等。

通讯员 杨小霞 现代快报/现代+记者 陆文杰



医院供图(扫码看视频)

凌晨回家路上捡到8万元钱物

挖掘机司机9次留言联系失主归还

现代快报讯(通讯员 汪正清 记者 姜振 军)目前,盐城市响水县境内发生一件暖心 事:一名开挖掘机的小伙夜里下班路上捡到 一个包,里面有不少现金和物品。他看到身 份证后发现丢包人是当地一名网红,于是在 短视频后台留言,在留言9次后终于与丢包 人取得联系,最终物归原主。

现代快报记者了解到,事情发生在2024 年1月初。那天凌晨2时许,在响水县陈家 港镇某工地开挖机的杨波夜班结束开车回 家,路过县城水榭阳光小区南大门时,发现 路边花池上有一个黑色挎包。回到家,杨波 打开沉甸甸的女式挎包,发现里面有银行 卡、购物卡、两部手机和一个精致的小手提 包,小包里面还有两三万元现金。"现在还有 谁外出带这么多现金? 失主是谁? 丢了这 么多钱, 回家会不会吵架? ……"不断考虑 这些问题的杨波一夜未眠。

第二天一大早,杨波起身后打开黑色挎 包翻找,希望能找到与失主相关的信息。终 于,他在挎包外侧拉链下面发现一个夹层, 里面有一张身份证,上面的"田某某"三个字 赫然入目。

"这是卖房子的田大姐,是我们响水的网 红。"杨波情不自禁地说出声来。因为经常 刷到田女士的短视频,所以很快认出是她。 杨波赶忙拿出手机,搜索田女士的短视频 号,在她的作品下留言:"田总,你的包被我 捡到了,请打我电话。"同时留下自己的手机

可是10分钟过去了,杨波的手机没响; 半小时过去了,手机还没响。杨波着急了, 又给田女士留言。就这样抱着手机等电话, 过一会儿再去留言,前前后后杨波共留言9 次。中午11时许,他的手机终于响了,里面 传来急促的声音。原来田女士是诵过朋友 手机看到杨波的留言,赶忙拨通电话。

据了解,当天,田女士没来得及将客户买 房的定金2万元存入银行,而是到水榭阳光 小区洽谈一笔业务。深夜11时许,她在小区 外面等人来接时,随手把包放在小区大门口 旁边的花池上,上车后就把包给忘了。第二 天早上,她到小区调取大门口两边的多个摄 像头,也没查到结果。

"幸亏遇到了小杨,他是个热心人。"田 女士说,她的包里还有购物卡、手机和零用 钱,丢失的物品加起来价值8万元左右。拿 到包后,她拿出一沓现金表示谢意,被杨波 婉言谢绝,她又多次提出要请杨波吃饭,都 被对方推掉了。



拾金不昧的杨波 通讯员供图

3个月体重骤增120斤 小伙险丧命



医生帮助患者康复中

3个月体重增加120斤,一场"感冒"就 倒下……"感谢你们的救命之恩,是你们给 了我第二次生命。"近日,一名出院病人给 无锡市第二人民医院(江南大学附属中心 医院)重症医学科团队发来自己康复状态 的视频。视频里,患者正常行走,完全看不 出曾在死亡边缘游走。现代快报记者了解 到,从生命垂危到生龙活虎,这名患者经历 了一场生死救援。

现代快报/现代+记者 朱鲸润

小伙胖出重症

32岁的小张从小就偏胖,成年后体重 保持在120公斤上下。三个月前,他的体 重不明原因地快速增长,呈进行性增长趋 势,3个月竟增重120斤,达到180公斤。

一周前,小张因出现感冒咳嗽症状, 以及双下肢、阴囊水肿明显加重,来到无 锡市二院就诊。起初,他并没有意识到病 情的严重性,对于出现的症状也仅以为是 普通的感冒咳嗽。但检查结果提示,患者 为肥胖症、呼吸道感染、低蛋白血症、高钾 血症、阴囊肿大、尿潴留、肺炎合并严重呼 吸衰竭。

生死时速救援

入院后,吸氧、无创呼吸机辅助通气都 没能阻断病情快速发展,很快就出现二氧 化碳潴留、肺性脑病、呼吸性酸中毒的症 状。更糟糕的是,入院胸部CT还提示小张 双肺炎症,新冠核酸检测也是阳性。唯一 的选择就是为其紧急气管插管转入重症医

无锡市二院重症医学科的医生们都来 进行抢救,可因患者过于肥胖,粗大的臂围 连测血压的袖带也绕不上,只能为其建立 桡动脉穿刺置管测压,普通的浅静脉穿刺 针也完全没法穿过厚厚的皮下组织,更不 要说保留浅静脉输液通路了,只能在超声 引导下进行颈内静脉穿刺置管术。

送去生命曙光

患者特殊的病理性肥胖以及极度危重 的病情,远远超出平时的救治经历,重症医 学科马上利用复旦大学附属中山医院无锡 二院协作中心的远程会诊机制。中山医院 专家肯定了市二院重症医学科的救治措 施,并详细分析了患者此次发病的可能病 因,共同制定了下一步的治疗方案。

经过紧张的抢救和治疗,患者终于脱 离生命危险,后在医护的帮助下开始翻身、 坐起、站立、行走。小张称,在距离"死"最 近的地方才感觉到"生"的珍贵。

即将出院的小张称了一下体重,已从 360 斤降到 258 斤, 他开心地自嘲: "我也 是住过ICU的人了,体重还轻了很多啊,

葛怡主任医师介绍,患者的病情变化 与多方面因素有关,新冠病毒感染并发急 性1型呼吸衰竭,极度肥胖又会伴发11型呼 吸衰竭,两种极端危险因素出现叠加效应, 病情进展就非常迅速。如果没有得到积极 救治,很可能会走向多器官功能衰竭和死 亡的结局。